

# СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

О Р Г А Н  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета,  
Камеровской  
области

№ 8 (2088) 18 января 1947 года, суббота Цена 20 коп.

Обеспечение участия всех избирателей в выборах высшего органа республики является еще одним могучим средством сплочения нашего народа и дальнейшего укрепления советской социалистической Родины.

## Списки избирателей — важный документ

Подготовка к выборам в Верховный Совет Российской Федерации с каждым днем принимает все больший и больший размах. Избирательная кампания включает в себя очень важную и сложную организационную работу.

Положение о выборах обязывает местные Советы депутатов трудящихся за 30 дней до выборов вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или предоставить избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета или избирательного участка. Это имеет огромное значение, так как дает возможность обнаружить допущенные ошибки в списках и своевременно исправить их. Надо так провести подготовку, чтобы ни один избиратель не оказался из-за какого-либо упущения ущемленным в своих правах, предоставленных ему Сталинской Конституцией.

Список избирателей — это документ, который служит основанием для участия гражданина в выборах.

Тайгинский горисполком провел большую работу по составлению списков избирателей. К 9 января, в соответствии с Положением о выборах, списки избирателей были вывешены на всех избирательных участках.

Первые дни ознакомления избирателей со списками показали, что последние составлены не везде точно. В списках, вывешенных на избирательных участках №№ 37, 38, 39, 40 и других, допущены искажения фамилий, имен и отчества избирателей. Есть случаи пропуска отдельных граждан, имеющих право голосования.

На 15 января списки проверили 3105 избирателей. При проверке обнаружено 136 случаев искажений и 107 случаев пропуска избирателей. Особенно недобросовестно отнеслись к составлению списков регистратор т. Крученикова и ответственный за приемку материалов по избирательному участку № 40 т. Лулева. В результате такого несерьезного и казенного отношения к делу на этом участке оказалось не внесенными в списки 11 избирателей. Такие факты имеют место в большинстве избирательных участков.

Избиратель, обнаруживший искажения в списках, должен заявить об этом в горисполком. Горисполком обязан принимать такие заявления как в письменной, так и в устной форме. В 22 статье Положения о выборах говорится, что Совет обязан не позднее чем в 3-х дневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей. Ко дню выборов горсовет обязан внести в список все исправления.

Члены участковых избирательных комиссий, тем более их председатели, должны принимать самое деятельное участие в выявлении и устранении недостатков в списках.

Долг каждого избирателя — лично проверить список, убедиться в том, что он в него включен, что его фамилия, имя, отчество не искажены. Большую инициативу в этом отношении могут и должны проявить агитаторы и председатели уличных комитетов. Они должны рассказать избирателям, где вывешены списки, убедить их проверить правильность записей.

Советский избирательный закон — самый демократический закон в мире. Там, где речь идет об осуществлении этого закона, нет «мелочей», нет второстепенных и незначительных вопросов.

Обеспечение участия всех избирателей в выборах высшего органа республики является еще одним могучим средством сплочения нашего народа и дальнейшего укрепления советской социалистической Родины.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Вечером в агитпункте

Обычный вечер 16 января. В морозном воздухе отчетливо слышатся гудки и шипение паровозов...

Ярко светит транспарант «Избирательный участок № 39». Один за другим избиратели входят в помещение.

В помещении участка празднично и уютно. Избиратели проверяют списки. Выявляются искажения, допущенные в списках. Избиратели т.т. Соколов, Шадрова, Шокурова и др. предъявили претензии на неправильное занесение в список фамилии и имени.

К 8 часам вечера в агитпункте собралось около 100 человек молодых избирателей. Избиратели с большим внима-

ем прослушали лекцию зав. парткабинетом т. Воробьевой на тему «Избирательный закон союзных и автономных республик».

Затем председатель участковой избирательной комиссии т. Подзоров провел беседу о порядке голосования. Подробно ознакомил избирателей с жизнью и деятельностью нашего кандидата Петра Николаевича Федосеева.

После беседы избиратели просмотрели концерт художественной самодеятельности клуба им. Ленина. Приняли участие в играх и танцах и оживленные разошлись по домам.

Н. Снегин.



В комнате матери и ребенка Казанского вокзала (Москва) проводятся беседы с проезжающими матерями о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

На снимке: старшая медицинская сестра К. Г. Гришкина знакомила пассажиров с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР.

### ПЕРЕДОВЫЕ ЛЕСОРУБЫ

Ширится соревнование среди лесорубов Кузельского мехлесопункта. На вывозке леса побоевому работают комсомольцы Геннадий Орлов, Петр Надымов, Леонид Лебедев, Большанин.

На заготовке леса высоко-

производительно работают лесорубы т.т. Клецко и Вайнова, они ежедневно перевыполняют производственные задания. Хорошо работают шоферы т.т. Богданов и Кирыков.

И. Абраимов.

### Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Списки кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных по всем союзным и автономным республикам отражают несомненное морально-политическое единство советского общества.

Первым кандидатом рабочих, колхозников, интеллигенции во всех избирательных округах, во всех республиках назван великий вождь, отец и учитель советских народов Иосиф Виссарионович Сталин. В общем желании видеть товарища Сталина своим избранником, депутатом проявилась огромная любовь народов Советского Союза к своему вождю, к своей славной большевистской партии, к своей могучей Родине.

Выдвижение кандидатуры товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и советского правительства служит выражением глубочайшего доверия народа к партии Ленина — Сталина, к проводимой советским правительством внутренней и внешней политике.

В списках кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных

и автономных республик мы видим людей самых различных профессий и самого различного общественного положения, и в то же время их всех объединяет одна общая черта: каждый кандидат своей работой завоевал глубокое уважение и доверие народа. Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных, это — люди самоотверженного творческого труда во имя новых успехов нашей Родины, это — советские патриоты, воспитанные большевистской партией на государственной работе самых различных масштабов.

В большой или малой работе, на видном или незаметном посту они творят свое дело с одинаковой преданностью, активностью, инициативой. В списках кандидатов блока коммунистов и беспартийных много имен людей из самой гущи народа, людей, которых товарищ Сталин назвал «винтиками» великого государственного механизма.

Эти рабочие, стахановцы, передовики колхозов, учителя, врачи,

### Агитатор Ахмет Юсупов

1942 год — особенно тяжелый год для нашей страны. Враг, имея временные успехи, рвался к сердцу нашей Родины — Москве. Над страной нависла серьезная опасность...

В этот год, оставив школу и 70-летних родителей, ушел на фронт 18-летний Ахмет Юсупов. Он татарин. На фронте он плечом к плечу с русскими, украинцами, белорусами, грузинами и другими представителями многонационального нашего государства, с оружием в руках отстаивал братство и дружбу народов СССР, свою Родину, Сталинскую Конституцию, которая предоставила одинаковые права для граждан всех национальностей.

Свою боевую жизнь Ахмет начал на Волховском фронте, защищая колыбель революции — Ленинград.

1943 год. Карело-Финский фронт. Перед одним из боев Ахмет вступил в ряды Ленинского комсомола. Отважно сражался Ахмет Юсупов. Его грудь украшают две медали «За отвагу» и ме-

даль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

Вернувшись с фронта к родной семье, Ахмет поступает в дистанцию связи. За короткое время осваивает специальность телеграфиста-морзиста, показывая образцы стахановской работы.

С началом подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР Юсупову дали поручение быть агитатором на производстве, в своей смене. Как верный сын, он честно выполняет комсомольское поручение — несет в массы большевистское слово.

Сейчас он ведет агитацию за верного сына великого русского народа, кандидата в депутаты Верховного органа Российской Федерации Петра Николаевича Федосеева.

Таков агитатор-комсомолец Ахмет Юсупов, готовящийся для вступления в члены большевистской партии Ленина — Сталина.

Ф. Круээ.

Руководитель агитколлектива.

### О добросовестных и нерадивых агитаторах

Большинство агитаторов агитколлектива вахтерской охраны с большим желанием и любовью ведет работу на приключенных десятидворках.

Лучшие агитаторы т.т. Бабусов, Басова, Любчик, Локтинова и др. регулярно проводят беседы. Закончили изучение Положения о выборах и ознакомили избирателей с 10-й главой Сталинской Конституции — «Права и обязанности граждан СССР».

Большим уважением у избирателей пользуется агитатор т. Басова. Избиратели охотно идут к ней на беседу. «Сегодня наша Шура обязательно расскажет, что-нибудь новое» — говорят избиратели.

К каждой беседе эти агитаторы тщательно готовятся, за советами обращаются ко мне, руководителю агитколлектива,

и к секретарю парторганизации т. Подымкину.

Вместе с этим есть агитаторы, как т.т. Калабухов, Марков, Смирнов, которые несерьезно относятся к партийному поручению. Мало внимания уделяют работе с избирателями, на десятидворках были всего по 2 раза.

Е. Громышева.

Руководитель агитколлектива.

### Полумесячный план перевыполнен

Высокими производственными показателями отмечает швейная фабрика № 16 каждый день подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Полумесячную программу коллектив фабрики выполнил на 120 процентов. Хороших результатов в работе добились пошивочные бригады т.т. Полешовой, Угрюмовой, Накаренков, Кадочниковой и Вухтияровой.

Бригада т. Полешовой за 15 дней января выполнила план на 65 проц. к месячному. Высокопроизводительно работали швей т.т. Упенник, Малкова С., Суворова, Виноградова.

Швей т. Ухарская, из бригады т. Кадочниковой, каждую смену дает по 4 нормы, Ястребкова — по 5 норм, Глухих, Зачинаева, Лебедева — по 3 нормы каждая. Кроме этого бригада т. Кадочниковой успешно осваивает новый ассортимент — пошив дамского пальто. Дневное задание бригада систематически выполняет на 130 и более процентов.

Л. Кобзарь.

Плановик швейфабрики.

# КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН СССР ИМЕЕТ ПРАВО НА ОТДЫХ

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

### 395 человек отдыхало на курортах

В 1946 году только по одному Тайгинскому райпрофсожу было отпущено 125.000 рублей государственных средств, предназначенных для отправки железнодорожников в дома отдыха, на курорты и в санатории. В санаториях и на курортах в истекшем году отдыхало 395 человек.

Кроме этого государство отпускает огромные средства на единовременные пособия. В 1946 году райпрофсоюзом выдано 105.000 рублей на единовременные пособия.

### Путевки для лучших лесорубов

В истекшем году по линии Тайгинского райкома союза леса и сплава было выдано лучшим людям предприятия 9 путевок в санатории и на курорты Советского Союза общей стоимостью на 8.100 рублей.

На курортах отдыхали инвалиды Отечественной войны тов. Семенов, старейший производитель т. Ширяев, стажовщик т. Семенович и многие другие.

### 750 пионеров побывало в лагерях

В 1946 году израсходовано 231.000 рублей государственных средств на приобретение путевок для отдыха детей рабочих и служащих предприятий нашего города в пионерских лагерях Петухова. В лагерях отдохнуло 750 пионеров.

На курортах Союза отдыхало в прошлом году 5 учителей средних и начальных школ города.

### Клубы, красные уголки, звуковые кино

В старое дореволюционное время в нашем городе (если не считать кинематограф, который находился в частных руках) не было ни одного культурного учреждения.

За годы советской власти у нас в городе построен один из благоустроенных рабочих клубов имени Ленина. Почти при каждом предприятии имеются красные уголки. В городе есть два звуковых киноустановки, кинотеатр, четыре библиотеки. Кроме этого на всех меллесопунктах Тайгинского лесопромысла построены рабочие клубы, оборудованы красные уголки.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

19 января в Польше состоятся выборы в польский сейм (парламент). Во главе избирательной кампании стоит блок четырех демократических партий — польской рабочей партии (ПРП), польской социалистической партии (ПСП), «Стронництво людове» и «Стронництво демократичне».

Эти четыре партии ведут за собой широчайшие массы народа. В предвыборном обращении они выдвинули свои основные лозунги. Партии блока борются за упрочение независимости Польши, за веруемость ее новых границ, за осуществление трехлетнего плана и подъем материального положения трудящихся.

Демократическая Польша приходит на выборы с целым рядом достижений. Возвращены исконные польские земли на Балтике, река Одер и Нейсе, куда переселилось свыше 3 с половиной миллиона поляков, которые теперь, вместе с сохранившимся там старым польским населением составляют почти 5 миллионов человек. Быстро возрождается промышленность, транспорт, сельское хозяйство.

Реакционная партия «Польске стронництво людове» (ПСЛ), руководимая Миколайчиком, бывшим главой лондонского эмигрантского правительства Польши, не

Сегодня мы печатлем продолжение статьи в помощь агитатору «Права советского гражданина». Данную статью сопровождаем местными фактами, подтверждающими нашу советскую действительность. Выказывая рабочим и те цифры, которые мы приводим сегодня, наглядно показывают какую огромную заботу проявляют партия, правительство и лично товарищ Сталин о нашем советском человеке.

## ПРАВО НА ОТДЫХ

В 119-й статье Сталинской Конституции говорится о том, что граждане СССР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается установленной законом продолжительностью рабочего дня для трудящихся, обязательным предоставлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

Ни одна конституция в мире, кроме Советской Конституции, не может гарантировать трудящимся такое право, ибо конституции буржуазных государств призваны защищать интересы буржуазии, интересы имущих классов, а не интересы трудового народа.

В Советском Союзе всем рабочим и служащим ежегодно предоставляется отпуска с сохранением заработной платы. У нас построено много санаториев и домов отдыха для трудящихся. Перед войной в СССР в санаториях и домах отдыха ежегодно лечилось и отдыхало свыше 6 миллионов человек.

Советское правительство и большевистская партия неустанно заботятся об организации культурного отдыха трудящихся. В стране с каждым годом расширяется сеть театров, кино, музеев, библиотек, читален, клубов.

При многих крупных предприятиях имеются дворцы культуры. Строятся стадионы, спортивные площадки, устраиваются парки культуры и отдыха, всемерно поощряется туризм, альпинизм. И все это не для какой-нибудь избранной части населения, а для трудящихся, т. е. для всего населения.

Приведем некоторые данные. В 1914 году в России было всего 153 театра, а в 1941 году театров в нашей стране стало 926. В 1914 году в России было всего 1.400 киноустановок; в 1941 году в Советском Союзе имелась 31 тыс. киноустановок, из них 11 тысяч в городе и 20 тысяч в деревне.

В 1914 году во всей стране было 12.600 библиотек, значительная часть которых принадлежала частным владельцам. В эти библиотеки насчитывалось 8 миллионов 900 тысяч книг. В 1939 году в СССР было 77.600 общественных библиотек с общим количеством книг более 146,5 миллионов.

В царской России трудящиеся не имели своих клубов — клубы были дворянские, купеческие. В советской стране трудящиеся имеют более сотни тысяч клубов, домов культуры, изб читален, где они проводят свой досуг.

Право граждан СССР на отдых — одно из замечательных завоеваний трудящихся советской страны.

## СТАТЬЯ 119.

Граждане СССР имеют право на отдых. Право на отдых обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

Конституция СССР.

давления на ход выборов в Польше, заявляет: «Было бы значительно лучше, если бы польские власти были заинтересованы в интересах своих собственных стран вместо того, чтобы вмешиваться в политику страны, в которой они находятся... Польша имеет право урегулировать свои собственные дела без вмешательства извне».

Разоблачение связей Миколайчика с террористическими организациями приводит к массовому переходу местных организаций ПСЛ на сторону партий демократического блока.

Народные массы отказываются в доверии тем людям, которые тянут освобожденную Польшу в историческое прошлое, осужденное всем опытом войны против гитлеровских захватчиков.

Иностранная печать уделяет большое внимание событиям, разворачившимся в Индо-Китае. Народы этой бывшей колонии Франции, оказавшиеся во время войны под японской оккупацией, в итоге освободительной борьбы образовали демократическую республику под названием Вьетнам. Французское правительство 6 марта 1946 года признало Вьетнам независимым государством, включившим в состав Французского союза и имеющим собственное правительство, парламент, армию и финансы.



Свыше пятисот детей отдохнуло в 1946 году на берегу Черного моря в Евпаторийском санатории «Смена» (Крым). На снимке: дети играют на площадке санатория.

## О нас заботится великий Сталин

Мне было 18 лет, когда я впервые пришел работать на транспорт. Около 2-х лет работал путежным рабочим на ст. Холкино. В 1929 году поступил на работу в паровозное депо Тайга котельщиком. Тогда я был совершенно неграмотным. Работая котельщиком, я начал заниматься самообразованием.

В 1932 году меня переводят на работу в 5-ую дистанцию пути на должность путевого обходчика. Здесь я по-настоящему взялся за учебу — стал ходить в вечернюю школу. В 1934 году командование дистанции пути посылает меня на курсы бригадиров пути в гор. Барнаул. После окончания курсов мне дали отпуск и бесплатную путевку на курорт Лебяжье. За два месяца я очень хорошо отдохнул и поправился. Воодушевленный заботой партии и правительства о нас, «простых», советских людях, я с новыми силами взялся за трудовую деятельность на новой должности бригадира пути.

В 1937 году за хорошую работу меня вновь премировали путевкой на курорт Боровое. Какой беспредельной благодарностью наполнилось мое сердце к нашему правительству. Я глубоко почувствовал, что труд наш не проходит незамеченным, за нами следят, о нас заботятся правительство и лично наш отец и учитель великий Сталин.

Сталинская Конституция, предоставив советским гражданам такие права, о которых не смеют и подумать рабочие зарубежных

стран. Перед советским человеком раскрылись широкие просторы для творческой деятельности и создания.

Я пожелал учиться дальше. В 1939 году руководство дистанции посылает меня на курсы командного состава. Окончив их, я стал работать дорожным мастером.

После напряженной работы в годы Великой Отечественной войны я снова получил возможность поехать на курорт. Райком союза выдал мне путевку на курорт «Озеро Шера». Там я хорошо отдохнул и поправился. Теперь я работаю техником-приемщиком при механических мастерских 5-й дистанции пути. Воспоминания о том времени, когда я впервые пришел на транспорт совсем не грамотным парнем, и, сравнивая с моим служебным положением сейчас, грудь моя наполняется глубокой, сердечной благодарностью нашей партии, нашему правительству, нашей прекрасной Родине и ее создателю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Мы находимся сейчас накануне всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР. С нетерпением я ожидаю того дня, того часа, когда подойду к избирательной урне и отдам свой голос за блок коммунистов и беспартийных, за лучшего сына нашей Родины Петра Николаевича Федосеева.

А Манянин.  
Техник-приемщик  
дистанции пути.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Не работают с людьми

Станция Тайга в 1946 г. работала плохо, не выполняла своих основных технических измерителей.

Причины кроются прежде всего в том, что отдельные командиры станции не проявляют должной тревоги за работу предприятия. Такие командиры, как т.т. Майков, Лапин, Гусев работой станции интересуются, когда находятся на дежурстве. В другое время они не считают нужным прийти на станцию и оказать помощь в организации работы и в обеспечении безопасности движения поездов. Людей своих смен не изучают, с ними не работают и хуже того, сами иногда опаздывают на планерные совещания.

Точно такое же отношение к работе у дежурных по станции т.т. Шевченко, Путинцева, Альшевского, Юшкова, Опаривой. С людьми своих смен не работают, сигналов у вступающих смен на дежурство не проверяют, порой сами являются нарушителями производственной дисциплины. Особенно в этом отличается дежурный по станции т. Шевченко.

В. Сонолов.  
Инженер станции Тайга.

Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ.

В. Гришанин.